



Міністерство освіти і науки України  
Мукачівський державний університет  
Мукачівська міська рада  
Малопольський державний університет  
імені Вітольда Пілецького в м. Освенцім (Республіка Польща)

**V МІЖНАРОДНА  
НАУКОВО-ПРАКТИЧНА  
КОНФЕРЕНЦІЯ**

**ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ  
ЗРУШЕНЬ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ**

**Збірник тез доповідей**



**24 березня 2021 р.**

**УДК 336.13.025.12(477)(043.2)**

**Ф59**

*Рекомендовано до поширення через мережу Інтернет Науково-технічною радою Мукачівського державного університету  
(протокол № 3 від 15 квітня 2021 року)*

**Програмний комітет:**

**Щербан Тетяна Дмитрівна** – ректор Мукачівського державного університету, доктор психологічних наук, професор.

**Джоанна Стуглік** – директор Інституту управління та виробничого машинобудування, Малопольський державний університет імені Вітольда Білецького, м. Освенцім.

**Гоблик Володимир Васильович** – перший проректор Мукачівського державного університету, доктор економічних наук, професор.

**Кобаль Василь Іванович** – проректор з науково-педагогічної роботи, Мукачівський державний університет, кандидат педагогічних наук, доцент.

**Герц Мирослав Мирославович** – начальник бюджетного відділу фінансового управління виконавчого комітету Мукачівської міської ради.

**Черничко Тетяна Володимирівна** – завідувач кафедри економіки та фінансів, Мукачівський державний університет, доктор економічних наук, професор.

**Організаційний комітет:**

Стегней М. І. – д.е.н., проф., Нестерова С. В. – к.е.н., доц., Ігнатишин М. В. – к.е.н., доц.,

Гладинець Н. Ю. – к.е.н., доц., Лінтур І. В. – к.е.н., доц., Петричко М. М. – к.е.н., доц.,

Братюк В. П. – к.е.н., доц., Росола У. В. – Ph.D. ст. викл., Михальчинець Г. Т. – ст. викл.

**Ф59 Фінансове регулювання зрушень у економіці України:** збірник тез доповідей учасників V Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції, Мукачево, 24 березня 2021 р. – Мукачево: Вид-во МДУ, 2021. – 289 с.

Основною метою проведення конференції є обговорення та пошук рішень актуальних проблем здійснення фінансового регулювання зрушень в економіці України, обмін дослідницьким досвідом та публікація результатів наукових досліджень. Подані матеріали містять методологічні та методичні підходи, що можуть заслуговувати на увагу широкого кола фахівців.

Організаційний комітет вважає за доцільне повідомити, що не всі положення і висновки окремих авторів є беззаперечними. Разом з тим вважаємо можливим їхню публікацію з метою обговорення.

Редакція збірника не несе відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, за якісний зміст і оформлення авторських рукописів (стилістичні, орфографічні помилки тощо) та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання розглянуті на конференції.

© Мукачівський державний університет, 2021

## ЗМІСТ

<b>Секція 1. Особливості розвитку фінансово-кредитної системи в сучасних умовах</b>	
БАЧО Р. Й. НАПРЯМИ ВДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ МІСЦЕВИХ ПОДАТКІВ І ЗБОРІВ В УКРАЇНІ	<b>10</b>
БЕЗРОДНА О. С. РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ВИЗНАЧЕННЯ КОНКУРЕНТНИХ ПОЗИЦІЙ ТА ОБҐРУНТУВАННЯ КОНКУРЕНТНИХ СТРАТЕГІЙ БАНКІВ ЗА РЕЗУЛЬТАТАМИ ІНТЕГРАЛЬНОЇ ОЦІНКИ ЇХ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ	<b>11</b>
БРАТЮК В. П., ВАКУЛА М. М. ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ СТРАХУВАННЯ ЖИТТЯ В УКРАЇНІ	<b>14</b>
БРАТЮК В. П., ТУЛЬ О. С. АКТУАЛЬНІСТЬ СТРАХУВАННЯ ПІД ЧАС COVID-19	<b>16</b>
БРАТЮК В. П., ТУРОК Я. М. ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД МЕДИЧНОГО СТРАХУВАННЯ	<b>19</b>
ГЛАДИНЕЦЬ Н. Ю., КОПЧА В. В. РЕФІНАНСУВАННЯ ЯК ДІЄВИЙ ІНСТРУМЕНТ ГРОШОВО-КРЕДИТНОЇ ПОЛІТИКИ НБУ	<b>22</b>
ГЛАДИНЕЦЬ Н. Ю., ШЕРШУН В. В. ВПЛИВ ГРОШОВО-КРЕДИТНОЇ ПОЛІТИКИ НА ЕКОНОМІЧНЕ ЗРОСТАННЯ УКРАЇНИ	<b>26</b>
ДУБИНА М. В., І. В. САДЧИКОВА І. В. ЗАРУБІЖНІ КОНЦЕПЦІЇ ДОСЛІДЖЕННЯ СУТНОСТІ ПОНЯТТЯ «ІНФРАСТРУКТУРА»	<b>28</b>
ІГНАТИШИН М.В., СТИНИЧ О. М. БІЗНЕС-КОНСУЛЬТУВАННЯ З НАРАХУВАННЯ ЄСВ ТА ЄДИНОГО ПОДАТКУ ПРИ СПРОЩЕНІЙ СИСТЕМІ ОПОДАТКУВАННЯ	<b>31</b>
ЗОЗУЛЯК М. М., РЕСЛЕР М. В. СВІТОВИЙ ДОСВІД ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ	<b>34</b>
МОЛДАВАН Л. В. ОБМЕЖЕНІСТЬ ФІНАНСОВИХ МОЖЛИВОСТЕЙ КУПІВЛІ СІЛЬГОСПУГІДЬ СЕЛЯНСЬКИМИ ГОСПОДАРСТВАМИ ТА СПОСОБИ УСУНЕННЯ ПРОБЛЕМИ	<b>38</b>
ПАНФІЛОВА Т. О. ГЛОБАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ФІНАНСОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ COVID-19	<b>42</b>
ПЕТРИЧКО М. М., БУБРЯК К. М. ВДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ АДМІНІСТРУВАННЯ ПОДАТКІВ ТА ЗБОРІВ	<b>46</b>
ПЕТРИЧКО М. М. НАПРЯМИ ФОРМУВАННЯ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ В КОНТЕКСТІ СТИМУЛЮВАННЯ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД	<b>48</b>
ПРИСЯЖНЮК Т. В., ЗАКРЕВСЬКА Т. Р. ЦИФРОВІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНИХ ЗАКУПІВЕЛЬ КРОК ДО ПРОЗОРОЇ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ	<b>50</b>
РОСОЛА У. В., КІШ Д. І. СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ВАЛЮТНОГО РИНКУ УКРАЇНИ	<b>53</b>
РОСОЛА У. В., РОСОЛА О. А. РОЗВИТОК БАНКІНГУ: СУЧАСНІ ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ	<b>55</b>
РОСОЛА У. В., ШЕРШУН В. В. ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВОГО РИНКУ В УКРАЇНІ	<b>57</b>
СТЕГНЕЙ М. І., КУЦИНА В. В. ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ЛЮДСЬКОГО КАПІТАЛУ УКРАЇНИ	<b>59</b>
СТЕГНЕЙ М. І., КОЗИК Я. Я. РОЗВИТОК ДЕРЖАВНО-ПРИВАТНОГО ПАРТНЕРСТВА У НАПРЯМКУ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДИВЕРСИФІКАЦІЇ ДЖЕРЕЛ ФІНАНСУВАННЯ СИСТЕМИ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я	<b>61</b>
СТЕГНЕЙ М. І., ТОМИШИНЕЦЬ М. В. РОЛЬ СТАТИСТИКИ В ЖИТТІ СУСПІЛЬСТВА	<b>63</b>
ЧЕРНИЧКО Т. В. ЧИННИКИ ДЕСТАБІЛІЗАЦІЇ ФІНАНСОВО-КРЕДИТНИХ ВІДНОСИН	<b>65</b>
ЧИЙПЕШ Н. М. «P2P-КРЕДИТУВАННЯ» - ІННОВАЦІЙНА ТЕХНОЛОГІЯ РИНКУ КРЕДИТНИХ ПОСЛУГ	<b>68</b>

## ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВО-КРЕДИТНОЇ СИСТЕМИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ

основних причин захворювань та смертності населення, визначають джерела спалахів хвороби людей і тварин. Фармацевтичні компанії покладаються на статистиків, щоб перевірити ефективність нових ліків.

- у банківській сфері. Для аналізу фінансової стабільності. Визначенні ефективності інвестиційних проектів, ставки відсотку за різними кредитами та ін.

Оволодіння методами статистичного вимірювання і аналізу складних суспільно-економічних явищ і процесів є невід'ємним елементом підготовки висококваліфікованих підприємців, менеджерів, економістів для народного господарства України [2].

Можна впевнено сказати, що від статистики може залежати навіть майбутнє цілої країни. Через неправильно з аналізовану статистику багато компаній зазнають чималих збитків. Сучасна статистична наука є складною, багатогалузевою системою наукових дисциплін в якій основними розділами статистичної науки є загальні питання теорії статистики.

На даний період часу, статистика в Україні почала дуже стрімко розвиватися і поширюватися в різноманітних життєвих сферах, тому Знання методів статистики стають невід'ємним елементом компетентнісної підготовки висококваліфікованих підприємців, економістів та менеджерів для національної економіки України.

### Література:

1. Статистика відіграє значну роль в житті суспільства. URL: [http://www.lv.ukrstat.gov.ua/ukr/help/corner/3\\_1.htm](http://www.lv.ukrstat.gov.ua/ukr/help/corner/3_1.htm).
2. Стегней, М. І. Статистика: кредитно-модульний курс: навч. посібник / М. І. Стегней, І. О. Іртищева. – К. : Кондор, 2012.

УДК 336.02

**Т. В. ЧЕРНИЧКО**  
Мукачівський державний університет

### ЧИННИКИ ДЕСТАБІЛІЗАЦІЇ ФІНАНСОВО-КРЕДИТНИХ ВІДНОСИН

Теоретично поняття *стабілізації фінансово-кредитних відносин* визначається як процес досягнення стану збалансованості, рівноваги на ринках фінансових та кредитних ресурсів за умови високого (достатнього) рівня попиту та пропозиції.

Нормативне поняття стабільності фінансово-кредитних відносин ототожнюється з чітким визначенням основних параметрів, які характеризують стан стабільності бюджетної та кредитної систем країни. Серед основних з них можна визначити стан державного бюджету країни, величину дефіциту бюджету в % до ВВП, частку кредитних ресурсів у

## ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗРУШЕНЬ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ

фінансуванні дефіциту бюджету тощо. Відповідно, *стабілізація фінансово-кредитних відносин, характеризує якими повинні бути умови (параметри) для досягнення стану стабільності.*

Згідно з узагальнюючим визначенням, стабільність фінансово-кредитних відносин є тимчасово постійним явищем. Зміна різноманітних внутрішніх та зовнішніх чинників спроможна вивести фінансово-кредитну систему зі стану рівноваги. Проте, застосування внутрішніх фінансових інструментів або регулятивних заходів з боку держави забезпечують повернення системи до врівноваженого стану. Оптимальною є ситуація, коли повернення системи до врівноваженого стану (спокою) відбувається за мінімального втручання з боку органів державного управління. За інших умов стан фінансово-кредитних відносин визначається як не стійкий.

Проведемо більш детальний аналіз наведених груп чинників, які спроможні спричинити дестабілізаційний вплив на фінансово-кредитні відносини.

Загальноекономічний стан в країні характеризується такими параметрами, як стан реального сектору економіки, масштаби тіньової економіки, відтворювальні процеси, рівень оновлення виробничих потужностей та інвестиційний клімат в країні, обсяг ВВП на душу населення, продуктивність праці тощо. Погіршення загальноекономічного стану в країні призводить до зменшення обсягів фінансових та кредитних ресурсів, розбалансування фінансово-кредитної системи країни. В першу чергу це відчує ринок фінансових ресурсів, а в подальшому, у зв'язку зі зменшенням кінцевих фінансових ресурсів господарюючих суб'єктів, населення та держави погіршиться ситуація і на ринку кредитних ресурсів. Важливими є також параметри розвитку грошового ринку країни: існуючий грошовий попит, структура та обсяги грошової пропозиції, темпи інфляції та існуючі інфляційні очікування, рівень та структура державного боргу, обсяги грошової емісії тощо.

Соціально-політична ситуація в країні визначається рівнем соціальної стабільності в суспільстві, рівнем бідності та рівномірністю в розподілі доходів, станом на ринку трудових ресурсів, а також соціальною зорієнтованістю механізму державного регулятивного впливу. Також до цієї групи чинників необхідно віднести і ті, які пов'язані з політичною ситуацією в країні, рівнем політичної культури тощо.

В умовах зростаючої ролі держави та державних інституцій у формуванні фінансово-кредитних відносин вагомим значення набуває механізм державного регулятивного впливу. Особливо вагомими є спрямованість та інструменти фінансово-податкової та грошово-кредитної політики держави, оскільки саме вони і визначають орієнтири фінансових та кредитних відносин. Заходи та цілі соціальної політики суттєвим чином впливають на рівень

## ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВО-КРЕДИТНОЇ СИСТЕМИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ

доходів економічних суб'єктів, а отже також є чинником формування фінансово-кредитних відносин.

Решта світу, як один з агрегованих макроекономічних суб'єктів господарювання, також є суб'єктом впливу на стабільність фінансово-кредитних відносин. Обсяги експорту та імпорту товарів і послуг спричиняють вплив не тільки на процес та результати виробництва, а й активним чином впливають на розподіл фінансових ресурсів. Зростання обсягів імпорту пов'язане з відтоком певної частини доходів внутрішніх суб'єктів господарювання, що в свою чергу, призводить до зменшення їх кінцевих фінансових ресурсів та можливостей економіки до розширеного відтворення. Зростання ж обсягів експорту позитивним чином впливає на стан доходів економічних суб'єктів, проте характеризується спрямуванням певної частини економічних ресурсів країни на виготовлення товарів та послуг, які не забезпечують задоволення потреб внутрішніх споживачів. Значна експорто- або імпортозорієнтованість економіки негативним чином впливає на результати та структуру суспільного виробництва.

Оскільки зовнішньоекономічна діяльність характеризується не лише рухом товарних потоків, а й такими елементами як міграційні процеси, валютний курс, рух фінансового та кредитного капіталу, необхідно дослідити вплив і цих чинників.

Одним з проявів інтернаціоналізації економіки та розвитку інтеграційних процесів є крупномасштабні внутрішньодержавні та міждержавні переміщення людських ресурсів. Міграція людських ресурсів спричиняє значний вплив на стан фінансового ринку країни та фінансово-кредитні відносини. З одного боку до наслідків впливу можна віднести зміни в загальноєкономічному стані країни, оскільки експорт (імпорт) трудових ресурсів призводить до зменшення (збільшення) чисельності ресурсів, які споживаються в процесі суспільного виробництва. Особливо проблематичною є ситуація за умови відпливу висококваліфікованих трудових ресурсів. З іншого боку, міграційні процеси впливають на функціонування фінансово-кредитної системи країни. В умовах експорту трудових ресурсів зменшується обсяг фінансових ресурсів, які розподіляються через бюджету систему країни, а також зростає величина валютних ресурсів, які поступають на валютний ринок країни із-за кордону, що спричиняє певний дестабілізуючий вплив на фінансово-кредитну систему країни.

Міжнародний рух капіталу – переміщення відносно надлишкового реального або грошового капіталу з метою отримання прибутку за рахунок використання виробничих, матеріальних і трудових ресурсів іншої країни. В сучасних умовах розвитку світового господарства міжнародний рух капіталу можна відзначити, як один з основних чинників, який впливає на стан та дієвість товарного, фінансового, грошового та кредитного ринків національної економіки.

## ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗРУШЕНЬ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ

Безперечно, стабільність фінансово-кредитних відносин не можна визначати в якості пріоритетної стратегічної мети розвитку національної економіки. Вже на теоретичному рівні поняття «розвиток» та «стабільність» є взаємозаперечуючими. Якщо стабільність передбачає досягнення стану спокою, інертності, то розвиток характеризується зміною, виходом системи зі стану спокою. Тобто, стабільність фінансово-кредитних відносин повинна зберігатися лише за тих умов, що вона не перешкоджає економічному розвитку, не стримує позитивних змін в розвитку реального сектору економіки.

### Література:

1. Черничко Т.В. Теоретичні аспекти дослідження змісту стабілізації фінансово-кредитних відносин // Вісн. Чернів. торговельно-економ. Ін-ту КНТЕУ. – Чернівці: ЧТЕІ КНТЕУ, 2010. – Вип. IV (40): Економічні науки – С. 309-313.
2. Черничко Т.В. Аналіз причинно-наслідкової залежності між стабілізацією фінансово-кредитних відносин та динамікою економічного розвитку країни // Економічний аналіз: Зб. наук. пр. каф. екон. аналізу Терноп. нац. екон. ун-ту. – Тернопіль: ТНЕУ. – 2009, Вип. 4. – С. 96-99.

УДК 330.3

**Н. М. ЧИЙПЕШ**

Національний університет «Чернігівська політехніка»

### «Р2Р-КРЕДИТУВАННЯ» - ІННОВАЦІЙНА ТЕХНОЛОГІЯ РИНКУ КРЕДИТНИХ ПОСЛУГ

На сучасному етапі розвитку в економіці України існують тенденції гальмування занепаду економіки та початок економічного відродження, темпи якого залежать від здатності кредитної системи задовольнити потреби суб'єктів господарювання необхідними грошовими коштами. Так, в Україні значного сенсу набуває підвищення ефективності ринкової інфраструктури, що вимагає серйозних змін в кредитній системі та, відповідно, проведення адекватної політики кредитними організаціями. Перехід до економічних методів управління кредитною системою підсилює роль конкуренції та зумовлює необхідність врахування потреб споживачів грошового ринку, розробки і реалізації ефективної кредитної політики.

Кредитний ринок є основною складовою фінансового ринку. Він забезпечує швидкий доступ до ресурсів, оскільки позику можна отримати за досить короткий час. Така перевага є дуже важливою з точки зору фінансової підтримки потреб окремих суб'єктів, а отже, з позицій функціонування фінансової системи країни [1].



# МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: [www.msu.edu.ua](http://www.msu.edu.ua)

E-mail: [info@msu.edu.ua](mailto:info@msu.edu.ua), [pr@mail.msu.edu.ua](mailto:pr@mail.msu.edu.ua)

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>